

白领网上兼职开店 淘批发货网上卖“宝”

一件批发市场只卖10多元的衣服,转手放到网上的店里,开价80多元。这种投资小、见效快的网店店铺吸引了一些写字楼白领投身其中,开辟自己的“第二职业”。记者通过调查6位淘宝店主,揭开网上店铺生财之道。

【店主经历】

网上开店初受挫 动物园批发找窍门

杨小姐在一家广告公司的客户关系部任职,月薪5000元,她从2006年2月在淘宝网上开店。

“开了店后,刚开始时卖我不穿的衣服和在五道口小店里淘到的衣服。”杨小姐说,由于淘宝网的买家大多喜欢买新品,她挂网上的衣服很难出手,而在一些外贸店淘到的衣服又由于价高成了压仓货。“在外贸店进衣服,一件最低也要五

六十元,在网上八九十卖出去就不错,所以赚不了多少钱。”据杨小姐介绍,一次朋友带她去逛动物园的服装批发市场,让她开了窍:同样款式的衣服,那里的价格要比外贸店便宜至少1/3,而且有一些网店店主就在动物园进货。

杨小姐把从动物园批发的衣服放到网上卖,由于底价低,即使标出翻倍的价格也能卖出去。

记者在刘小姐淘宝网的店里看到,一件紫色套头毛衣的价格是120元,而进价却低得让人“跌破眼镜”,只有15元,是卖价的八分之一。“有时顾客也砍价,但每件赚4到5倍是没问题的。”刘小姐说。

【记者调查】

网上开小店月赚5000元

记者通过直接见面、电话联系



等方式采访了6位在网上开店经营服饰的店主,她们都是写字楼白领,进货渠道以动物园等批发市场为主。

“网上开店只要求店主能经常上网就行,工作不太忙,正合适。”在一

家杂志社当编辑的马小姐说。

在对这6位店主的经营状况进行调查后,记者发现每个月她们都能从网上经营中获取5000元左右的利润。“像在动物园批发买一条牛仔裤,只需要10块钱,我在网上卖

出的价格不低于60块钱,一般一星期能卖出10条左右。”马小姐说,除去成本和快递费,每个月网上开店的收入已经高出杂志社给的工资了。

【买家看法】

自愿网上“挨宰”

对于经常在网上购物的潘小姐来说,卖家从批发市场进货的这个渠道根本不算秘密。“直接从批发市场买虽然便宜,但需要自己去淘,太花时间。”潘小姐认为,如果有人能把批发市场的货物先进行一次“筛选”,自己再从中挑选就方便许多。

“网上的店铺就是为我们这些懒人设计的,他们适当抬高价格应该算是淘宝的劳务费,可以接受。”黄先生说。(摘自《千龙网》冯伟/文)



穷书生开网店 创年销售过亿奇迹

一张430万元的“天价”税单,让淘宝网店“我的百分之一”意外走红——这是中国首个被正式征税的网店。同时,“天价”税单将这个“中国最牛网上服装店”的真实规模首度曝光——去年的网上销售额高达1.05亿元,即便现实中很多大型服装店也很难企及。在数以百万计的网店中脱颖而出成为“参天大树”,这个最初的夫妻店只花了7年时间。

入行:“落魄书生”开网店

2004年2月,在湖北美术学院读研的周钦年30岁,在易趣网开了第一家网店,这与他内向的性格有很大关系。“在虚拟世界不用和人打交道。”

周钦年说,网店发起人严格来说应该是他的妻子——其妻当时在网上卖二手衣服,而他则已先后开过两个广告公司,都快倒闭了。“二手衣服很好卖,每件衣服也就赚8—10元。起初完全是为了糊口,不知道能撑多久。”

2004年一整年,两口子每天的工作就是在厨房铺上色卡纸,摆好衣服POSE,然后冉爬上金属梯子往下拍。妻子既负责设计,也是唯一的客服。

转折:搬家+改变发货渠道

2005年淘宝上线,周钦年转战淘宝,命名“我的百分之一”。不过,就在转战第二年,周钦年的网店便遭遇沉重的危机。转到淘宝的前三个月,新店卖不出衣服,“顾客不熟悉,没有名气,也没有好评和星级,再好的衣服都淹没在衣服海洋里了。”周钦年一度不想干了。

除没名气外,周钦年总结教训发现,问题出在供货上。由于离汉正街太远,服装信息滞后,做出来的服装通常不畅销,他决定搬到汉正街附近。2005年7月,他在汉口的江边盘下一处100多平方米的房子,既作住处,也兼作办公场所,工作重心则彻底转向淘宝。

另一个决定性转变是在发货渠道上摆脱平邮发货,开始通过EMS和申通快递来发货。“当时快递公司对于我们这样的稳定客户很好,不管刮风下雨,一个电话就马上过来了。”

半年之后,由于服装款式改进和发货速度提高,客户满意度明显提高,发货量暴增,他又租了一套村屋作为仓库。此时其网店已初见成熟架构——周钦年是老板,妻子是设计总监,客服分为销售和售后。为使网络顺畅,他还专门请了一位IT技术员。

发家:首推“真人秀”引领潮流

和国内众多网店店主一样,周钦年开业前3年的盈利空间,基本上在于服装差价和免税优势。但尽管有汉正街这样的大货场做靠山,他却逐渐发现做“二道贩子”没有前途。很多好款式难以买到,进货量太少很难找到长期合作的大商家。如果能自己设计当下最流行的款式,再找固定的厂家合作,既能保证质量,又能保障货源。从此,妻子当起了女装的专职设计师。

2007年初,网店推出了七款女装,周钦年喜欢古龙小说,以“七种武器”命名。推出之后火速爆红,每一款每天都能卖出300多件。

“折腾”并未消停——周钦年浏览国外,特别是韩国的购物网站发现,网站上都有真人模特出镜,看起来既亲切又漂亮,点击量和成交量都相当可观。

于是他自己做摄影师,搭建了简易摄影棚,武汉旧租界的老巷子,江滩的芦苇丛中,长江大桥下的沙滩,室内和

外景模特妻子都一肩挑了。女装销量果然大涨,每天卖出三四百件。“毫不夸张地说,不仅在武汉,在全国网店中我们都是最早推出真人模特出镜的。我算是跟上了节奏,所以赚了钱。”

2010年,网店的销售额突破1亿元,一款牛仔裤半年内卖出30多万条。最近,国际风投公司IDG找上周钦年,网店成功融资2000万美元以上。

(摘自《中国新闻网》肖欢欢 谢欣阳/文)

IT硕士淘宝创业 挑战未知

【爱好型达人潘亮】

兼职单纯因为爱好

1个月前,李金通在一家年营业额超过40亿元的公司上班,工作稳定且清闲,年收入约18万元。如今,他辞掉原来的工作,在淘宝上开了一家“东部牛仔裤王”的男装店,拥有4颗心。相比以前朝九晚五、旱涝保收的工作,淘宝的创业更充满了未知和挑战。

1个月前,李金通在一家年营业额超过40亿元的公司上班,研究生毕业以后他就一直从事着IT研发,工作稳定且清闲。一年有15天带薪年假,10天带薪病假,所有看病费用由公司给员工买的商业保险报销,一年一次公司旅游,年收入约18万元。6月30日,李金通从原单位辞职。7月1日,李金通在淘宝上开了一家男装店,开始了他的淘宝创业。

淘宝创业卖男装牛仔裤

与淘宝结缘要追溯到多年以前,在刚有淘宝的时候,李金通便注册了ID。“那时候还没有支付宝,买东西都是先把钱银行转账给卖家,然后发短信‘钱已转,希望讲诚信尽快发货’。”李金通爽朗地笑着说,早在2006年,他就在淘宝上开过一个小店,卖鸭舌帽,生意不错,开了大概2个月后,因为要出差去日本待一段时间,网店自然也就关掉了。

当决定在淘宝上开店后,选择卖什么成为首要考虑的问题。由于李金通的哥哥和姐姐一直在做服装生意,非常支持弟弟淘宝上开店,“他们建议将实体店里好卖的、顾客反馈良好的款式提供给我,放到网店上来卖。”在浏览分析了目前淘宝网的男装后,他决定开一家高性价比的男裤店。“我给自己小店的定位就是高性价比男裤,价格不一定是最高的,但一定对得起这个价格。”

新店不意味着没有流量

开店一个月,李金通的淘宝店“东部牛仔裤王”拥有了4颗心,好评为100%,对于一家新开的小店能有这样的成绩实属不易。“很多新手卖家认为自己现在才在淘宝开店太晚了。”对此李金通非常不认同,“如果你是一个实干的人,根本就没有时间抱怨竞争大小的问题。”

而针对很多新手卖家最头痛的流量问题,李金通有自己的想法。“流量是什么?流量就是你的产品展现在别人的面前的时候有没有点击,点击了才是你的流量。没有点击就仅是展现而已,不管是不是排在第一页第一行。”

李金通提出一个简单的办法检验宝贝图片是否吸引眼球,他建议卖家先搜索到自己的宝贝,与其他图片进行对比,看你家店能提供的信息是不是比别人更多、更全面。

(摘自《中广网》)

业余达人四大生财捷径

【爱好型达人潘亮】

兼职单纯因为爱好

80后潘亮的本职工作是某大型国有企业下属企业报的编辑,朝九晚五的一员。“做兼职有很多原因,但我跟别人不一样,单纯是因为喜欢,从小就对文学有特别的爱好。”

2005年,起点文学网从众多文学网站中显露头角,潘亮开始转战起点,笔名三可居士。一位出版社的编辑在起点上看中了潘亮的小说,决定出版。“这是一家台湾的出版公司。当时还没有经济危机,文化产业相对大陆而言也更为发达”。这本小说名为《异界公司》,总共60万字,共15册。

让潘亮记忆犹新的是,他兼职出版的第一本小说就拿到了14000元的稿酬。除了请朋友们吃了一顿,还给自己买了一台当时价值不菲的IBM笔记本电脑。后来,潘亮的创作重心发生转移。“我个人觉得写小说过气了,不好玩。现在开始搞剧本创作”。

最初投入剧本创作的潘亮,并没有找到门道,只是看到网上有许多征稿信息,一般只要求提供2000字的大纲即可。兴趣所致加上出手一例外地石沉大海。

直到去年,一家出品国际大片的大型电影公司举办了一场有奖剧本征文比赛,潘亮一举获得了二等奖,奖金4万元。然而这笔奖金在潘

亮眼中似乎不值得一提,因为他更看重的是,因为此役而获得的进入电影圈的门票。

前不久,潘亮去北京参加了电影节,目前剧本也基本有了合作意向,导演、投资人、故事情节都已基本定型,如果不出意外,他的剧本将被搬上大荧幕。

【技术型达人陈旭】

兼职收入超过主业

今年32岁的陈旭在广告公司工作已有6个年头,从读本科开始,他就和广告结下了缘分。现在,他已是项目负责人,偶尔接些兼职更让他的收入锦上添花。去年年初,陈旭靠着积蓄买房了。

一个外地学生要在上海扎根并非易事,但陈旭做到了。入职后,他从部门最基本的创意、设计工作做起,一做就是4年。“那时候到手的收入只有4000多元,除去房租、车费、餐饮、电话费外就不剩什么了”。不过他并没有放弃,而是从前辈那里不断吸取经验,漂亮地完成了很多动画、网站的设计工作。同时,他也在圈子里广结人脉。一些同事跳槽后,陈旭还是会时不时地和他们联系、请教一下。久而久之,圈子里的朋友越来越多了。

“我粗略算过,现在这个职位的年收入在10万元左右,而我的兼职收入可以远高于此。只要多接几个大项目,日子就能过得相当舒服”。展望未来,陈旭依旧将广告公司的

本职工作放在更重要的位子上。他告诉记者,如果能够再上一个台阶,那么工资收入就能轻松超过现在主副业相加的数字了,这当然也是他所期待的。

【资源型达人白睿】

美妆代购网店轻松赚钱

“开店其实是我从小的心愿,没想到还成真了。虽然蛮辛苦的,不过挺有意思的,也很满足。”今年28岁的白睿说。她是一家网上美妆代购店的掌柜,不过这只是她的兼职工作,就任航空公司空乘人员的她凭借工作与人脉优势,可以从世界各地代购到远低于国内专柜价格的护肤品、化妆品。也正因为这样,小店应运而生了。

尽管只是网上开店,可照看总是免不了的。身为空乘人员的白睿并不可能时时挂在线上。那么,与顾客的交流又该如何进行呢?

白睿告诉记者,她每个月的国际航班大概有4个左右,频率较高,一般不急用的顾客都乐于等候。而为了满足一些急用的顾客,她也会从进价较低的渠道囤一些当季热门产品。“比如夏天到了,我就囤了一些防晒霜、晒后修复产品,到了秋冬,就要改囤保湿类产品了”。如果一段时间内没有合适的国际航班,她也会找同事代购,尽可能快地发货给买家。

白睿的工作月收入一般在10000~12000元左右,根据航班情

况会有所浮动,而目前小店每月所产生的收益在3000~4000元左右,两者相加,生活可以过得相当滋润了。

【投资型达人吴庆】

买基炒汇圆了买房梦

吴庆是一家商贸公司的行政部经理,朝九晚五的时间表已经运转了15年。和绝大部分的70后一样,他的理财启蒙也是来自股市。他说:“2000年来到上海,那时候一个月4000元,自己吃饱喝足问题不大,但是想套房子把家人接过来,所以才开始跟同事学着炒股。”

2005年下半年,牛市的迹象已经十分明显了。不甘放弃投资但又没时间操持股票的吴庆,把目光盯上了当时还是新兴门类的股票基金。到2007年3月份账户里显示基金总值超过了100万元。“那天晚上我给老婆打了个电话,决定赶紧买套房子。”吴庆很为自己的决定而庆幸。

随着职位的升高,吴庆开始不满足于枯等熊牛转变的漫长周期,他看上了新的投资门类——外汇。“一旦找到窍门,炒汇的收入会比较稳定,我今年上半年盯着瑞士法郎,到现在差不多15%的收益吧,比基金强多了。”

(摘自《理财周刊》胡芙蓉 张安立/文)

刘政全网上专卖“留守蛋”

在四川省蓬安县嘉陵第一桑梓景区内,有这样一位新生代返乡农民工,他在自己的网店专替偏远农村留守老人销售鸡蛋等土特产品,还将这些蛋取名为“留守蛋”。

返乡创业开网店

在景区下河街尽头一商铺外,硕大的“留守蛋”三个字显得十分醒目,在约十多个平方米的小店里,摆满了鸡蛋、皮蛋等一系列土特产品。

店内,一张电脑桌前,一位清瘦的年轻人正忙着填写快递单。

工具书。但两个月过去,网店连一个客户都没有。刘政全意识到,必须选择好的项目。这时,一家“青川海伶山珍”的网店销售模式让刘政全眼前一亮,女大学生赵海伶,回到家乡创业,网上开店专卖青川土特产,既促使她的网店得到飞速的发展,又让山里农民增加了收入。刘政全深受启发和感染,决定像赵海伶那样,回乡创业。

专替留守老人卖鸡蛋

2010年底,刘政全把网店开到了蓬安嘉陵第一桑梓景区下河街。“这里游客多,宣传效果好,离家近。”刘政全说,原本是打算在老家开网店的,但老家没有网线,于是就选择了人气旺、离家只有30公里的嘉陵第一桑梓景区,经营项目是从农村收购来的新鲜土鸡蛋、土鸭蛋等。

为何将蛋取名为“留守蛋”?刘政全的解释是,土鸡蛋多来自农村,而农村留守老人多,所以取名为“留守蛋”。

“农村留守老人多年老体衰,我下乡去收购,就可以解决他们的出行之苦。”刘政全下乡,常备两样

工具一辆旧摩托、一口纸箱子。而大多农村老人家中的蛋存量并不多,收购一纸箱子鸡蛋,常常要跑上一个村。

刘政全替偏远山区留守老人销售土鸡蛋的四川农家宝特产店,开始引起了网友的注意,一些来自大中城市的客户纷纷发来消息,愿意购买这些土特产品。

坚守自己的这份选择

“开网店半年多来,几乎没有赚到什么钱,最差的要数6月份。”刘政全从网店上调出今年6月份的销售记录,显示的金额为2932元。“按

照利润20%来算,6月份利润只有586元。”“如果不是春节期间奠定了比较好的基础,6月份的生活还真成问题。”刘政全说,虽然困难,但他对今后还是充满信心的。

现在,除了销售土鸡鸭蛋、皮蛋等蛋类外,网店上还经营蓬安的地方土特产品,如姚麻花、河舒豆干、曹氏豆干、相如香兔、葛根水晶粉丝、利远粉丝等,不仅如此,蓬安的李子、梨子也成为了客户喜欢的网购对象。“你看,7月份销售额就明显上去了。”10天销售额就超过2000元,逆势上扬的销售业绩,让刘政全眉宇间充满兴奋和快乐。

(摘自《四川农村日报》)